

市口腔医院

开展省市级继续教育项目

□记者 李泓儒

随着科技的飞速发展,数字化技术已广泛应用于口腔正畸领域。为进一步提升全市口腔正畸医生的数字化精准诊疗水平,推广规范化诊疗理念,6月12日至13日,省市级继续教育项目“数字化正畸规范化诊疗学习班”“安氏Ⅱ类错牙合矫治策略学习班”在市口腔医院成功举行。



扫一扫
看视频
视频制作
陈晗



本次活动邀请到南京医科大学附属口腔医院严斌院长、王震东教授,南通大学附属医院冯兴梅教授等业内知名正畸专家授课,共同探讨数字化正畸技术的最新进展与规范化诊疗路径。

“口腔健康是全身健康的重要组成部分,而口腔正畸不仅关乎牙齿的美观,更对心理健康有着深远影响。因此,加强数字化正畸技术的规范化培训,对于提升全市口腔正畸水平具有重要意义。”市口腔医院党总支书记



马凡在开班课上对远道而来的专家学者表示诚挚欢迎,“继续教育是医院高质量发展的重要引擎,也是提升全市口腔专科医疗水平的必由之路;医院多次举办省、市级继续教育项目,硕果累累;希望口腔医务工作者借助此次培训,把专家讲授的知识与实际工作相结合,努力提高服务患者的能力水平,为广大群众提供更优质的口腔诊疗服务。”

专家们的一系列重量级学术报告轮番上演,与学员共同探讨口腔正畸

临床病例,得到广大学员的赞誉。具有深厚学术底蕴和前瞻性视野的严斌,充分肯定了市口腔医院这几年学科建设的成果,期待数字化技术给正畸学科带来新的突破,他以《数智化正畸发展现状与展望》为题,深入剖析数字化技术和人工智能在口腔正畸领域的运用现状,点出了未来发展方向,带领与会学员拓宽视野,抓住专业发展新趋势。

随后,王震东、冯兴梅等专家分别就《隐形矫治中的颞下颌关节风险和处理》《正畸治疗绕不开牙合学》进行专题分享,市口腔医院陈金林院长、王思主任医师分别就《早期矫治之“为”与“不为”》《微种植支抗钉在隐形矫治中的运用》作专题讲座。专家们展示的每一个案例,都如同一面镜子,映照出正畸医生在面对患者时的责任与担当,为与会者提供了宝贵的临床指导。来自江苏医药职业学院医学院的朴勇旭博士在点评中表示,老师们采用理论讲授及演示实操训练的方式展示数字化技术在口腔正畸、口腔修复和口腔种植等专业中的规范应用和新技术,既有理论高度,又有实践深度,讲的都是实战干货、详细到位,让大家收获颇多。

岳志鹏、李玉晟、胡庆倩三位年轻医生分别汇报了科室在数字化正畸规

范化诊疗方面的最新成果,分享的数字化病例充分体现了科室在技术创新与临床实践方面的实力。市口腔医院正畸科主任廖珊珊在点评中希望他们能强化病例复发意识,自我驱动学习,与口腔患者长期保持联系,以实现功能、美观与稳定的平衡。

在次日举行的“安氏Ⅱ类错牙合矫治策略学习班”上,南京医科大学附属口腔医院主任医师李琥、徐州医科大学附属口腔医院主任医师赵俊杰、南京大学附属口腔医院主任医师季骏、盐城市口腔医院主任医师王思等专家以《Ⅱ类错牙合的隐形矫治要点》《安氏Ⅱ类错合隐形矫治策略》《下颌整体前移与磨牙近中移动方法及策略》《骨性Ⅱ类错牙合的早期矫治策略》为题,通过多案例分享了在牙科矫治实战中遇到不同情况采取的策略思路,培训内容同样干货满满,前沿实用,既是一场丰富的医学知识盛宴,更是学术思想的碰撞与启迪。

技术是冰冷的,但医疗必须是有温度的。数字化永远只是手段,医者仁心才是核心。此次培训全面展示了医务工作者在正畸领域追求卓越的决心与信心,必将进一步推动我市口腔医学事业发展,涌现出更多优秀的口腔正畸医生,共同为守护广大市民的口腔健康与美丽微笑贡献力量。



联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报报业集团

健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

特约刊登:盐城市口腔医院

关于正畸那些事,你都了解吗?

哪些人需要正畸

整齐的牙齿不但可以更好地行使功能,而且可以帮助人提高颜值、增加自信。有以下几类情况者需要正畸治疗。

牙列拥挤 拥挤的牙齿不易清洁,容易形成龋齿,并且容易堆积牙石。
牙列间隙 先天缺牙或者后天拔牙,或者先天牙列间隙,容易影响咬合功能及牙齿外观。

深覆盖 俗称“龅牙”,上颌前突,严重者双唇不能自然闭合,影响美观。

下颌后缩 俗称“小下巴”,因遗传、外伤、不良习惯等原因造成的下颌发育不足,严重影响面部美观。下颌后缩严重的患者,因气道阻塞会影响呼吸、睡眠。

颜面不对称 可因偏侧咀嚼等不良习惯引起。可以表现为中线不齐,影响咬合功能、美观。

常见的三个问题

问题1:正畸的黄金期是什么时候? 很多人认为,牙齿正畸治疗的黄金时期是乳牙脱落,恒牙长齐,大概12岁这个年龄。这个说法并不完全正确。如果孩子在乳牙期,或者替牙期出现了颌骨发育异常,或者可能影响后续颌面发育的情况时,医生会建议其进行早期治疗或阻断性治疗。

问题2:正畸治疗疼吗? 这是很

多患者及家属非常关心的问题。正畸治疗的本质是牙齿在力的作用下,向正确的方向和位置的移动。从力的作用效果来看,矫治力分为正畸力和矫形力。通常,医生对牙齿施加的是正畸力,正畸移动牙齿最有效的是持续轻力。矫形力的力值较大,一般作用范围比较大,能改变颌骨形态。因此,正畸过程中,通常在矫治器初戴和加力的一周左右,患者会有轻微的不适感。如果疼痛持续或加重,需要联系

医生进行处理。
问题3:正畸治疗的牙齿会提前掉吗? 很多人认为正畸治疗后,牙齿一定会松动,因此老了会提前掉牙。这是一个认识误区。牙齿长在牙槽骨中,它们之间是通过牙周膜相连接的,并不是直接长在一起的。牙周膜在正畸牙齿移动过程中起着相当重要的作用,它是正畸牙齿移动的基础。

当医生在牙齿上施加了力量,受压侧的牙槽骨骨质发生吸收,而牵张侧的牙槽骨骨质新生,二者不断调整,形成质和量的变化。因此在正畸治疗的过程中,牙齿会有一些轻微的松动,同时伴有吃东西、咬硬物时,牙齿感觉用不上力。这些现象都是正常的,但当牙齿移动到位的时候,还是会恢复如初的。

治疗前后要注意什么

治疗前: 需要接受全面细致的口腔内外的检查,进行相关资料的采集。比如,拍摄口腔内外的照片,取模型或者口腔扫描,拍摄曲面断层片、头颅侧位片,必要时还需要做口腔颌面锥形CT等检查。

治疗中: 牙齿清洁应做好。由于牙面要粘接矫治器部件,刷牙会变得更加不容易了,需要把每颗牙都清洁干净。可以考虑定期更换牙刷,使用电动牙刷、冲牙器、牙线、牙间隙刷等工具,延长刷牙的时间,保证牙面的清洁。

治疗后: 防止复发是关键。正畸治疗结束后,需要最大限度地防止复发。此时,牙齿已经排列整齐,但是牙周膜及牙槽骨还没有改建完成,口内外肌肉、肌动力平衡改建还没有完成,新的咬合平衡还没有建立。只有通过正确戴保持器,才能防止复发。保持器需要戴多久呢?常规建议是戴两年,第一年建议全天戴,第二年可以晚上戴。

健康中国 我们行动 全民健康素养提升“健康科普社区行”东台站 共建健康家庭 共创健康城市

主办单位:盐阜大众报报业集团 盐城市科学技术协会 盐城市卫生健康促进中心

承办单位:盐阜大众报文化传媒公司 盐城市食品医药卫生学会 盐城市医学会

盐城市营养学会 东台市卫生健康委员会 东台市中医院

协办单位:中国健康促进与教育学会互联网+分会 安利(中国)日用品有限公司

媒体支持:学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 官方微信



指导单位:中国疾病预防控制中心、中国健康教育中心、中国人口与发展研究中心 主办单位:环球时报、生命时报 合作伙伴:安利纽崔莱

专业支持:全民健康生活方式行动国家行动办公室、中国疾病预防控制中心营养与健康所、中国营养学会、健康中国研究中心